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Prezantohet Projekti "Aksioni Komunitar për Ruajtjen e Zonave të Mbrojtura 
në Shqipëri - ACAP" 
 
Vlorë, 6 korrik 2018 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Drejtori Ekzekutiv i Agjencisë për Mbështetjen e Shoqërisë Civile 
(AMShC), z. Andi Kananaj së bashku me Përgjegjësin e Sektorit - 
Zhvillimi i Projekteve, z. Erion Banushi morën pjesë në eventin e 
prezantimit të Projektit "Aksioni Komunitar për Ruajtjen e Zonave të 
Mbrojtura në Shqipëri - ACAP", i cili u organizua nga CELIM – Shqipëri 
dhe u mbajt pranë Konsullatës së Përgjithshme të Italisë në Vlorë. 
 
Ky projekt zhvillohet në partneritet me “Coordinamento delle 
Organizzazioni per il Servizio Volontario – COSV”; National Agency for 
the Protected Areas – NAPA; Institute for National Conservation in 
Albania – INCA dhe financohet nga “Agenzia Italiana per la 
Cooperazione allo Sviluppo”. 
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Takimi II i Komitetit Drejtues të Programit 
“Forcimi i Policimit në Komunitet në 
Shqipëri” – Faza e II, 2017-2020 
 
Tiranë, 6 korrik 2018 

 
 
Përfaqësues nga Agjencia për Mbështetjen e 
Shoqërisë Civile morën pjesë në takimin e II të 
Komitetit Drejtues të Programit “Forcimi i Policimit në 
Komunitet në Shqipëri”, faza e 2-të, Periudha 
e Zbatimit 2017-2020, i cili u mbajt pranë 
ambjenteve të Drejtorisë së Përgjithshme të Policisë 
së Shtetit. 
 
Ky projekt financohet nga Sida (Swedish International 
Development Cooperation Agency) dhe 
implementohet nga FCG Swedish Development AB. 
 
Në këtë takim ishin z. Ardi Veliu – Drejtor i Përgjithshëm i Policisë së Shtetit si dhe Kryetar i Komitetit Drejtues të 
Programit; z. Pontus Forberg - Drejtor i Projektit FCG; z. Ansi Shundi – Drejtues i Ekipit; znj. Linda Gjermani – 
menaxhere e programit, Ambasada e Suedisë në Tiranë. Gjithashtu pjesëmarrës të tjerë ishin nga ministri dhe 
institucione të tjera të përfshira (Ministria e Shëndetësisë dhe Mbrojtjes Sociale; Ministria e Arsimit, Sportit dhe 
Rinisë si dhe Shoqata e Bashkive për Autonomi Vendore). 
  
Në takim u prezantua Raporti i progresit të periudhës së parë gjashtë mujore të programit, Plani i Punës për 
periudhën në vijim dhe buxheti përkatës. Gjithashtu u prezantuan edhe aktivitetet që programi ka zhvilluar gjatë 
kësaj periudhe. 
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TAKIME KONSULTATIVE ME ORGANIZATA TË SHOQËRISË CIVILE 
MBI DRAFTIN E UDHËRRËFYESIT TË RISHIKUAR 
 
10, 12, 17 dhe 20 korrik 2018 

 
Në zbatim të rekomandimeve afatshkurtra të Raportit të Komisionit Evropian 
për Shqipërinë për vitin 2018, Agjencia për Mbështetjen e Shoqërisë Civile 
(AMShC) ka ndërmarrë rishikimin e dokumentit të Udhërrëfyesit për hartimin 
e politikës dhe masave për një mjedis mundësues për shoqërinë civile 
(miratuar me VKM nr.459, datë 27.5.2015). 
 
Për këtë qëllim, AMShC organizoi katër takime konsultative me përfaqësues 
të Organizatave të Shoqërisë Civile (OShC), përkatësisht në Vlorë 10 korrik, 
Korçë 12 korrik, Shkodër 17 korrik dhe Tiranë 20 korrik 2018. 
 
Gjithashtu, Kryeministria dhe Agjencia për Mbështetjen e Shoqërisë Civile, 
krijuan mundësinë që shoqëria civile të jepte kontributin e saj mbi 
dokumentin e rishikuar të Udhërrëfyesit edhe përmes një procesi konsultimi 
publik online nëpërmjet Regjistrit Elektronik për Njoftimet dhe Konsultimet 
Publike të hapur nga data 21 qershor 2018 deri më 20 korrik 2018, në linkun 
e mëposhtëm: 
http://www.konsultimipublik.gov.al/Konsultime/Detaje/73. 
 
Në konstatimet e përgjithshme rreth Udhërrëfyesit nëpër këto takimet 
vërehet se ka mjaft interes nga ana e OJF-ve për përmbajtjen e këtij plani 
pune dhe dokumenti politik siç është Udhërrëfyesi për një Mjedis Mundësues 
të Shoqërisë Civile. 
 
Gjithashtu, gjatë prezantimit të materialit nga ana e përfaqësuesve të 
AMSHC-së, vihet re se disa prej pjesëmarrësve jo vetëm që janë njohur 
paraprakisht me përmbajtjen e materialit, por edhe kanë punuar para 
realizimit të takimit konsultues/informativ mbi komentet e tyre mbi pjesë 
specifike të materialit, gjë që tregon interes dhe përfshirje nga ana e tyre. 
 
Në përgjithësi, përditësimi i Udhërrëfyesit për një Mjedis Mundësues të 
Shoqërisë është parë me optimizëm dhe është përgëzuar puna e ekspertëve 
të BE–së në bashkëpunim me Kryeministrinë, Agjencinë për Mbështetjen e 
Shoqërisë Civile (AMShC) dhe Këshillin Kombëtar për Shoqërinë Civile 
(KKSHC) për materialin gjithëpërfshirës dhe mbi të gjitha për faktin se në këtë 
material janë përfshirë edhe çështjet e ngritura nga vetë OJF-të nëpër 
takimet e tyre që i kanë paraprirë këtij rishikimi dhe përditësimi të 
Udhërrëfyesit 2018 – 2022. 
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Nga takimet konsultative të organizuara për njohje dhe sygjerime për përditësimet e Udhërrëfyesit ka 
pasur mjaft sygjerime, por edhe janë evidentuar problematika të ndryshme nga ana e përfaqësuesve të 
Shoqërisë Civile nëpër këto qytete të përmbledhura si më poshtë: 

 
1. Mungesa e një bashkëpunimi konstruktiv 

me bashkitë e qyteteve përsa i përket 
mundësive të financimit, mbështetjes me 
zyra që Bashkitë mund të ofrojnë, por edhe 
mungesës së shkëmbimit të informacionit 
që j’u intereson edhe OJF-ve që operojnë 
nëpër qytete të ndryshme. 
 

2. Shumë OJF janë të detyruar të paguajnë 
taksa për Bashkitë e qyteteve ku operojnë 
të tilla si taksa e gjelbërimit psh. ku OJF-të 
konsiderohen edhe si biznes i madh duke 
sjellë edhe vështirësi financiare për disa 
OJF ku mjaft prej tyre operojnë dhe 
mbijetojnë në bazë projektesh. 
 

3. Një OJF me disa vite eksperience si e tillë, 
ka ngritur edhe problemin për 
konkurrencën e padrejtë përsa i takon 
aksesit në financime të ndryshme që po 
sjellin krijimi i disa OJF–ve të quajtuara 
publike të cilat duket se kanë prioritet tek 
donatorët e ndryshëm. 
 

4. Ndonëse çështja e vullnetarizmit në 
Udhërrëfyesin e përditësuar ka marrë një 
vend të rëndësishëm, u ngrit në këto 
takime edhe çështja dhe problemi se çfarë 
statusi do të kenë vullnetarët dhe sidomos 
çështja e sigurimeve (kjo çështje ka masat 
e përcaktuara për zbatim në Udhërrëfyes si 
dhe sistemin se di to të monitorohet 
zbatimi i këtyre masave). Në këtë pikë u 
diskutua edhe mbi mundësitë e skemave të 
financimeve nga shteti për projektet me 
tematikë vullnetarizmin (kjo është një masë 
e përcaktuar qartë në Udhërrëfyes). 

 
5. Janë kërkuar nga OJF-të nëpërmjet 

përfaqësuesve të tyre lehtësira fiskale 
gjithashtu proçedura më të lehta aplikimi 
për përthithje fondesh. Kërkohet gjithashtu 
transparencë në shpërndarjen e fondeve 
sidomos fondeve publike nga pushteti 
qëndror por edhe ai lokal. 

6. Disa përfaqësues vlerësuan se takimet 
konsultative duhet të organizohen më 
shpesh dhe se AMSHC-ja duhet të 
angazhohet në një rol mbështetës të  
shoqërisë civile edhe në kuadrin e pranimit 
të ankimimeve që OJF-të e ndryshme 
evidentojnë në rastet kur ato konstatojnë 
shkelje të të drejtave të tyre apo parregullsi 
në proçesin e vlerësimeve për financime të 
donatorëve të ndryshëm. 

 
7. U ngrit si çështje kuptimi dhe përdorimi i 

konceptit të Filantropisë Kooperative dhe u 
sugjerua që të trajnohen kryesisht zyrtarët 
e Bashkive në lidhje me këtë koncept si dhe 
për mënyrën sesi duhet të kooperojnë me 
OSHC–të për t’i shërbyer komunitetit, por 
konstatohet se kjo duhet shoqëruar edhe 
me legjislacionin përkatës. 

 
8. Treguesit e Udhërrëfyesit janë të natyrës 

aktivitet e jo masa për t’u ndërmarrë, ndaj 
duhet të ndryshojë profili i tyre e të 
theksohen si masa konkrete. 

 
9. Të shqyrtohet se si do të sigurohet 

aktivizimi vullnetar nga subjektet për 
personat fizikë. 

 
10. Duket sikur regjistri i OJF-ve dhe databaza 

janë të njëjta, ndaj të reduktohet një nga 
këto terma. 

 
11. Në lehtësimin fiskal, të përshihet edhe 

heqja e taksës vendore. 
 
12. Të realizohet monitorimi i zbatimit të 

Udhërrëfyesit nga OJF-të. 
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VLORË 
10 korrik 2018 
 
Takim konsultativ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



AMSHC ● Ditar Nr. 19 
 

 

    Faqe  7 
Korrik / Gusht / Shtator / 2018 

 

 
 

KORÇË 
12 korrik 2018 
 
Takim konsultativ 
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SHKODËR 
17 korrik 2018 
 
Takim konsultativ 
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TIRANË 
20 korrik 2018 
 
Takim konsultativ 
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Qendra ALTRI organizon aktivitet mbi luftën kundër korrupsionit 
 
Shkodër, 25 korrik 2018 

 
Me mbështetjen financiare të Agjencisë për Mbështetjen e 
Shoqërisë Civile (AMShC) nëpërmjet Thirrjes Nr. 11, Qendra 
ALTRI (Instituti i Studimeve Ligjore dhe Territoriale) në kuadër 
të projektit “Lufta kundër korrupsionit fillon nga studentët e 
drejtësisë që zgjedhin integritetin” zhvilloi aktivitetin me temë 
“Fokus grup me prindër dhe studentë në luftën kundër 
korrupsionit në Fakultetin e Drejtësisë të Universitetit “Luigj 
Gurakuqi” – Shkodër. 
 
Ky aktivitet u organizua në ambjentet e Qendrës Kolping – 
Shkodër dhe synon zhvillimin e diskutimeve dhe përcjelljen e 
shqetësimeve të studentëve e prindërve dhe eksperiencat e 
tyre personale në lidhje me fenomenin e korrupsionit dhe 
mënyrën e tyre të përqasjes. 
 
Nëpërmjet diskutimeve kërkohet të rritet niveli i 
ndërgjegjësimit të studentëve për pasojat dhe mjetet e luftimit 
të korrupsionit aktiv dhe pasiv si dhe përcjellja e informacionit 
për strukturat ekzistuese brenda fakultetit, ku mund të 
drejtohen për adresimin e rasteve konkrete, por edhe të 
merret informacioni i nevojshëm për hartimin e vlerësimit. 
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IP3 implementon projektin “Alpet Shqiptare - Traditë dhe Mite” 
 
 Theth, 31 gusht 2018 

Përfaqësuesi nga Agjencia për Mbështetjen e 
Shoqërisë Civile (AMShC) mori pjesë në 
aktivitetin “Alpet Shqiptare - Traditë dhe Mite”. 
 
Ky aktivitet, është organizuar në formën e 
informimit dhe sensibilizimit mbi traditën, 
kulturën dhe mitologjinë e alpeve shqiptare, të 
implementuar nga “Instituti i Politikave Publike 
dhe Private (IP3)”, projekt i financuar nga 
AMShC në kuadër të Thirrjes 11. 
 
Të pranishmëve në event, vizitorë të huaj dhe 
vendas, i'u shpjegua objekti i projektit dhe 
arsyet e implementimit të tij, rast i cili evidentoi 
edhe bukuritë e rralla të alpeve shqiptare. 
 
Zona e implementimit të eventit është përcaktuar 
fshtati Theth i Komunës Administrative Shalë të 
qytetit të Shkodrës, pranë InfoPoint-it. 
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“Histori Suksesi” me Emanuela Pepkola Zaimi 
 
Tiranë, 12 shtator 2018 

Me rastin e 5-vjetorit të themelimit të 
Fondacionit “Down Syndrome Albania (DSA)”, 
znj. Emanuela Pepkola Zaimi, themeluese dhe 
drejtuese e këtij fondacioni ndau me të 
pranishmit sfidat dhe sukseset e rrugëtimit të 
saj.  
 
Ky aktivitet i titulluar “Histori Suksesi” u 
zhvillua në ambjentet e “EuropeHouse”, ku 
morën pjesë përfaqësues nga Agjencia për 
Mbështetjen e Shoqërisë Civile (AMShC) dhe 
përfaqësues nga organizata të shoqërisë civile. 
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Konferenca e Parë e Ballkanit Perëndimor, projekti ReLOaD 
 
Shkup (Republika e Maqedonisë), 20 – 21 shtator 2018 

Përfaqësues nga Agjencia për Mbështetjen e Shoqërisë 
Civile mori pjesë në Konferencën e Parë të Ballkanit 
Perëndimor, e cila u mbajt nw ambjentet e “Holiday Inn 
Skopje”, në Republikën e Maqedonisë. 
 
Të ftuarit në këtë konferencë janë nga rajoni i Ballkanit 
Perëndimor për të diskutuar sfidat, mundësitë dhe 
mësimet e nxjerra në përmirësimin e bashkëpunimit 
ndërmjet autoriteteve lokale dhe organizatave të 
shoqërisë civile. 
 
Fjalën e hapjes e mbajti z. Suhejl Fazliu, Ministër i 
Vetëqeverisjes Lokale, znj. Liselotte Isaksson, Shefe e 

Sektorit - Shoqëria Civile dhe Përfshirja Sociale, 
Bashkëpunimi dhe Programet Rajonale të Ballkanit 
Perëndimor, DG NEAR, Komisioni Evropian dhe znj. 
Narine Sahakyan, Përfaqësuesë e Përhershme e UNDP-
së. 
 
Konferenca është organizuar nga Programi Rajonal për 
Demokraci Lokale në Ballkanin Perëndimor dhe bashkë-
organizuar nga UNDP në Shkup. Mbështetur nga 
Bashkimi Evropian, ajo synon të forcojë partneritetet 
ndërmjet qeverive lokale dhe OShC-ve në Ballkanin 
Perëndimor me një fokus në financimin transparent të 
OShC-ve në të gjithë rajonin. 
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Dëgjesë me Organizatat e Shoqërisë Civile të Shqipërisë në Politika e Rinisë 
dhe Pjesëmarrja e të Rinjve 
 
Tiranë, 25 shtator 2018  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Përfaqësues nga Agjencia për Mbështetjen e 
Shoqërisë Civile (AMShC) mori pjesë në dëgjesën me 
Organizatat e Shoqërisë Civile të Shqipërisë në politika 
të rinisë dhe pjesëmarrja e të rinjve, e cila u organizua 
nga Komiteti Ekonomik dhe Social Evropian dhe u 
mbajt në ambjentet e XHEKO Imperial Hotel. Të ftuarit 
në këtë forum ishin të gjithë përfaqësuesit e OJF-ve 
rinore jo vetëm nga Shqipëria, por edhe nga rajoni i 
Ballkanit Perëndimor për të diskutuar sfidat e të rinjve 
si dhe pjesemarrja në vëndimarrje. 
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“Gruaja Intelektuale Shkodrane” zhvilloi forum civil në Postribë 
 
Shkodër, 26 shtator 2018 

Në kuadër të projektit “Së bashku për 
mjedisin”, mbështetur nga Agjencia për 
Mbështetjen e Shoqërisë Civile (AMShC), 
shoqata “Gruaja Intelektuale Shkodrane” 
(GISH) zhvilloi forumin civil në Postribë, me 
pjesëmarrjen e gjerë të të rinjve, banoreve 
dhe punonjësve të kësaj njësije 
administrative. U prezantuan detyrat ligjore 
që ka Bashkia Shkodër në ofrimin e 
shërbimeve mjedisore, të përfshira në 
Broshurën Informuese. Pjesëmarrësit u 
treguan tepër aktiv dhe diskutuan rreth 
problematikave mjedisore në zonën e tyre. 
Ndër të tjera, ata evidentuan disa pika me 
përqëndrim të lartë të mbetjeve urbane, të 
cilat shkaktojnë ndotje të mjedisit dhe 
rrezikojnë shëndetin e banoreve. 
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